

# 美国“超级星期二”初选 拜登和特朗普都没输



美国十余个州和海外领地3月5日举行总统选举初选。依据媒体测算结果,民主党籍现总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普在这个被称为“超级星期二”的选举日延续领先势头。

截至美国东部时间5日24时,美联社依据不完全点票结果测算,特朗普赢得科罗拉多、缅因、得克萨斯、加利福尼亚等12州初选,拜登也在前述12州及艾奥瓦、犹他和佛蒙特州获胜。犹他和阿拉斯加两州共和党初选测算结果尚未出炉。

特朗普在共和党内唯一竞选对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利继在首都华盛顿哥伦比亚特区胜选一场后,在佛蒙特州再次击败特朗普。拜登则在美属萨摩亚意外落败。

目前,拜登在已结束的民主党初选中获得593名代表支持,特朗普在共和党初选中累计获得582名代表支持。

美联社称,“超级星期二”的焦点依然是81岁的拜登和77岁的特朗普。两人虽然均面临高龄质疑,且在全国范围内都不算广受欢迎,但依然在各自党内占据绝对优势。

美国爱迪生研究公司在5日举行初选的加利福尼亚、北卡罗来纳和弗吉尼亚三州所做出口民调显示,移民和经济是两党选民最关心的议题。

据媒体推断,拜登和特朗普可能在3月19日便锁定提名总统候选人所需代表人数。但美国公共事务研究中心一项最新民调显示,多数受访美国民众认为,两人都难以胜任总统。

(本文文图均据新华社)



■3月5日,选民在美国洛杉矶一处投票站投票。



■3月5日,选民在美国旧金山一个投票站内投票。

## 解局

### “超级星期二”之后,他们还要闯几关?

距离大选“对决”,民主党籍现总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普还需要闯几关?

#### 特朗普要闯两道“关”

特朗普面临两道关卡:刑事诉讼和竞选资金。他身陷四起刑事诉讼,合计受到91项罪名指控,是美国历史上首位受到刑事起诉的前总统。特朗普否认全部指控,声称这些起诉带有政治动机。分析人士认为,这些诉讼确实可能削弱他的胜选几率。选民对特朗普受刑诉的看法撕裂,有人认为它是民主党旨在“摧毁”特朗普的协同行动,也有人表示一个两次遭国会弹劾、面临一系列起诉的人竟然还能留在总统竞选角逐中。

无论选民看法如何,这些审判对特朗普而言势必分散他相当程度的精力,且随着事态演变也可能最终影响选民在11月5日大选投票日的决定。

美国圣安塞勒姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里告诉新华社记者,仅是审判可能不会阻碍特朗普连任,但如果他最终被定罪,则可能导致部分选民“流失”。

法律诉讼也将给特朗普的竞选之路带来额外的财务负担和压力。最近公开的财务文件显示,特朗普可供政治运作的竞选资金明显落后于拜登。今年2月初时,特朗普阵营现金储备约为3000万美元,而拜登阵营账户有近5600万美元。据彭博社报道,2023年特朗普花费5120万美元用于支付法律费用。他还有额外的2350万美元可供使用。这些资金预计将在今年7月左右耗尽,届时适逢共和党全国代表大会确定总

统候选人、总统大选竞选活动正式开始之时。

#### 拜登喜提“抗议票”

拜登任内伴随着高通胀以及一系列国内政策导致的低支持率,此外他在乌克兰危机、巴以冲突等问题上的政策立场也颇受争议。

在2月27日晚结束的密歇根州初选投票中,拜登击败竞争对手,但密歇根州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项,即选民只表达党派倾向,但不支持某个具体候选人,也被美国媒体称为“抗议票”。

密歇根州有大量阿拉伯裔美国人,他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”,一些活动人士发起名为“倾听密歇根”的活动,推动民主党选民通过初选向拜登表达抗议,敦促美国政府停止为战争提供资金、呼吁停火。

美国“铁锈带”上的密歇根州是大选“摇摆州”,其选情向来备受关注。“摇摆州”北卡罗来纳州民主党策略师道格拉斯·威尔逊认为,巴以冲突将成为左右选民的大事之一。

#### 独立选民是“大关”

要想获取美国总统选举胜利,独立选民支持至关重要。美国盖洛普咨询公司2023年发布的一份民调显示,超过四成美国人自称“独立选民”。布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,独立选民对品格问题尤其敏感,因此特朗普需要在这一重要的选民群体中做很多工作。

对特朗普而言,除了官司缠身、开

销吃紧,他攻击性强、出言不逊的个性也可能让特定选民群体感到被冒犯,进而导致部分独立选民、立场偏中间派的选民与特朗普疏远。不少美国媒体认为,特朗普不尊重女性、军人、记者和残疾人等群体。

不少独立选民对目前初选的设计也感到不满。“团结美国”组织的创始执行董事尼克·特罗亚诺说,初选制度未能让独立选民参与进来。在22个州的总统初选中,独立选民被禁止投票,这2400万左右的选民在没有选择的情况下最终“被迫接受党派被提名人”。

#### 知多D

### “超级星期二”影响 两党总统候选人提名

初选是美国总统选举的第一阶段。长期以来,美国部分州、海外领地选择在总统选举初选阶段前半程的某个星期二集体举行党内初选。这一天的初选活动跨地域广、选民数量大、多样性强,其结果对两党总统候选人提名影响重大,因此备受关注,被媒体冠名为“超级星期二”。

初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

获得民主、共和两党总统候选人提名要求分别获得至少1968名和1215名代表支持。确定总统候选人的民主、共和两党全国代表大会将分别于8月19日至22日在伊利诺伊州芝加哥市、7月15日至18日在威斯康星州密尔沃基市举行。



■2月8日,媒体拍摄采访设备架设在美国首都华盛顿的美国联邦最高法院外。联邦最高法院当日上午开始审理前总统特朗普参选总统资格上诉案。



■3月5日,选民在美国弗吉尼亚州彼得斯堡的投票点参与投票。